



近日,由海西晨报社、哈尔滨日报社主办的哈尔滨研学团回到厦门。活动1月18日开启,亲子家庭共26人度过了充实快乐的6天5晚。此次研学,孩子们有什么所见所闻?又有什么收获呢?一起来看看吧。

有趣的冰课体验

东渡小学 高梓宸

早晨,雾蒙蒙的,我迫不及待地开启了今天的旅程。

我们要去兆麟小学。当地的小学生十分热情,为我们讲解了这所小学的历史文化。

我们体验了冰课,这是不少北方学校都会开设的户外体育课。

走进操场,映入眼帘的是用雪雕成的一面墙,雪落在大红跑道上,好像浅浅铺上了一层“天鹅绒”。

我先后体验了龙凤舟、抽陀螺、滑雪橇等此前从未玩过的雪上项目,其中令我印象最深的是抽陀螺。这可不是一件容易的

事,起初,我的陀螺总是转不起来,经过不断练习,陀螺终于摇摇晃晃地转起来了。我激动得像吃了夏天的第一口冰西瓜。渐渐地,我熟练了起来,拿起陀螺,先把它的尖端立起来,猛地一抽底部,它就飞速旋转起来,就像一位旋转的芭蕾舞者。

接着,我们走进兆麟小学音乐室、书法室,与当地小学生一起互动,在欢笑中定格时光。

时间过得真快,我们不舍地离开了兆麟小学。在这次体验中,我感受到了北方学校的有趣之处。我们和哈尔滨的孩子们结下了深厚的友谊,像锁扣一样,紧紧靠在一起。



打卡冰雪大世界。

本版图片

哈尔滨日报社记者 纪天伟 摄

拼装3D打印飞机模型

陈贝灵

在哈尔滨工程大学老师的引导下,厦门的小记者们来到了E唯协会的电子制作训练室。在这里,哈尔滨工程大学的学生们带来了一场别开生面的科普活动,介绍了3D打印的过去、现在与未来,让小记者们对这项技术有了大致的了解。

紧随其后的便是关于3D打印的实践活动,小记者们趁热打铁,运用刚刚学到的理论知识,热火朝天地拼装起属于自己的3D打印飞机模型。在哈尔滨工程大学学生们的指导与帮助下,

小记者们拿起板件,使用剪钳将模型的部件小心地剪下来,并将水口处理干净。得到形状规整的零件之后,小记者们参考PPT上展示的图片范例,发挥想象,将部件组装成向上起飞的飞机模型。还有孩子以胶粘替代连接件,使模型整体更加协调美观。

经过一番努力,小记者们高高举起亲手拼装的模型,脸上洋溢着胜利的笑容。相信经历这一次成就感满满的动手实践,科学技术的种子已经播撒在小记者们的心中,静静等待发芽开花的那一天。

哈尔滨“寻雪记”

滨东小学 张羽彤

说起哈尔滨,大家立马就会想到晶莹剔透的冰雪大世界、人山人海的中央大街、五彩缤纷的松花江冰灯。身为“南方小土豆”,我最向往的还是看雪。刚放寒假,我便跟随海西晨报社,开启了一场哈尔滨之旅。

哈尔滨雪博会造型奇特的雪雕深深吸引了我,特别是“白悟空”雪雕,惟妙惟肖,只见它左手气势磅礴地撑着地面,威风凛凛;右手却抓着两个仙桃,仿佛正要狼吞虎咽,看得我都为它捏把汗:“少吃点啊!不然可保不住你这身材了!”

我迫不及待地想去雪场滑雪。刚进滑雪场时,我便利索地穿上滑雪服、套上雪板,信心满满地准备开始滑。可迎接我的却是当头一棒——十几米高的雪道上配上陡坡,滑雪简直比登天

还难!我只能小心翼翼地挪动雪板,并死死地握住教练的手,一点一点前进。等我到达坡底时,已是满身大汗。“没关系,我们一步一步来,方法总比困难多!”教练鼓励我。之后的十分钟,我跟着教练学习动作要领,逐渐恢复了信心。再次登上雪台,我鼓起勇气,弯下腰前倾身体。慢慢地,雪板开始移动,不知何时,我已松开了教练的手。“我成功了!”我欢天喜地地喊道。接下来,我越滑越熟练,像只灵活的白狐在雪道上游走。真是功夫不负有心人哪!看着滑板下溅起的阵阵雪花,我快乐的心情真是难以言表!

这场旅行不仅带给了我与雪亲密接触的欢乐,也给予我直面未知的勇气,带给我不畏困难的信心。欢迎你也能来哈尔滨“寻雪”,说不定你也能从中找到不一样的“无价之宝”!

冰雪大世界畅玩之旅

泉州市培元中学 陈志远

寒假伊始,我来到了哈尔滨。这里有很多好玩的地方,其中让我印象最深刻的就是冰雪大世界。

从地上抓起雪,手感是绵柔酥松、冰冰凉凉的。我左手右手都捧起一把雪,感受着雪的温度。

本届冰雪大世界以“冰雪同梦 亚洲同心”为主题。看着一个个富有特色的冰雕,我深深着迷了。走进用冰制成的金碧辉煌的城堡,我仿佛成为王子,享受着在冰堡里快乐的时光。同行的伙伴们也被这宏伟的场景所震撼,目不暇接,惊讶地呼出了声。

冰雪大世界里还有多个展馆,其中的四季游乐馆就有许多娱乐项目,让我们体验了一把北方的游戏。冰雪大世界的“左右哥”是一名网红,他带着我们一起蹦迪、唱歌,带来了活泼快乐的气氛。

有网友说,来哈尔滨如果不参观冰雪大世界就太亏了,我深以为然。此次畅玩冰雪大世界真的太开心了。真希望能再来哈尔滨玩耍!

“讲究”的东北虎

华昌小学 林力巍

这个冬天,我们一家四口怀着期待,来到了冰雪大世界。刚踏入园区,刺骨的寒风便迎面扑来,我们不禁打起了哆嗦。然而,这丝毫没有削减我们的兴致,反而激发了我们探索这个冰雪奇境的热情。

我们逐渐适应了这里的寒冷。最吸引我的是高耸的大滑梯,长长的滑道看起来既刺激又有趣。然而,15周岁以上才可以体验,我不免感到失落。不过,很快,我的目光就被另一侧的小滑梯吸引住了,那里有很多小朋友在尽情享受,充满欢声笑语。心中的火焰再次燃起,我立刻冲向小滑梯,开心畅玩。

我们还参观了东北虎林园。一进门,就看到熙熙攘攘的

场景,人们排起了长队。原来,这里以“惊险车”闻名,游客可以乘车近距离观赏野生东北虎。当我们坐上车,不久便见到了一只威风凛凛的东北虎,它身上黄黑相间的条纹格外醒目。我正准备拿出手机拍照,它却摇摇摆摆走开了。

导游告诉我们,“狼吞虎咽”这个成语源于狼和虎不同的进食方式,狼快速吞咽,而老虎则细嚼慢咽。我看到一只正在享用野鸡的东北虎,只见它用锋利的爪子拔掉野鸡的羽毛,然后才开始细细品尝,既讲究又优雅。我对这种猛兽有了新的认识。

这次哈尔滨之旅不仅让我们领略了自然界中动物们独特的一面,也为我们的冬日增添了一份难忘而美好的回忆。



雪地撒欢。